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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO (ICED)

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ (UFOPA). No vigésimo sexto dia do mês de setembro de dois

mil e vinte três, às oito horas e trinta e oito minutos, reuniu-se sob a presidência do Diretor em exercício do Instituto,

professor doutor Ivan Gomes da Silva Viana, o Conselho do Instituto de Ciências da Educação da Universidade

Federal do Oeste do Pará na sala de reunião do Instituto, com a participação dos seguintes membros: professor José

Ricardo e Souza Mafra (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Educação na Amazônia), professor Luiz

Percival Leme Britto (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Educação), professor doutor Elder Koei

Itikawa Tanaka (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Letras), professor Alex Junior de Freitas Cabral

(Coordenador do Mestrado Nacional Profissional em Ensino de Física), professor Raimundo Nonato Vieira Costa (Vice-

Coordenador do Mestrado Profissional em Letras), professor Cassio André Sousa da Silva (Coordenador em exercício

do Programa de Ciências Exatas), professora Siany da Silva Liberal (Vice-Coordenadora do Programa de Ciências

Naturais), professor Joacir Stolarz de Oliveira (Coordenador do Curso de Licenciatura em Química), professor doutor

Everaldo Almeida do Carmo (Coordenador do Curso de Licenciatura em Pedagogia), professor Luiz Carlos Laurindo

Junior (Coordenador do Curso de Licenciatura em História), professor Gilber Valério Cordovil (Representante do Curso

de Licenciatura em Geografia), professor Eneias Barbosa Guedes (Representante docente), professora Liviane Ponte

Rego (Representante docente), secretária executiva Danielle Caroline Batista da Costa (Representante Técnica).

Ouros presentes: professora Aldenize Ruela Xavier (Reitora da Ufopa), professora Solange Helena Ximenes Rocha

(Vice-Reitora da Ufopa), Eliane Rodrigues da Silva e Lucas Vieira da Silva (discentes representantes do curso de

 Iced saudou a todos e deu um informe. . O Iced, em parceriaQuímica). 1. ABERTURA. O Diretor do 2. INFORMES a) 

com a Assessoria de relações internacionais (ARNI), está trabalhando para a Construção do projeto “Centros de

línguas da Ufopa”. O professor Luiz Percival perguntou se o Centro terá caráter extensionista. O professor Nonato

Costa informou que a princípio a ideia é que seja extensionista. O professor Joacir Oliveira pediu a palavra e leu um

protesto, assinado por ele como Coordenador do Curso de Licenciatura em Química “A Coordenação do Curso de

Licenciatura em Química vem protestar diante da ingerência que a Direção do Iced exerceu recentemente sobre o

curso, em que num ato deliberado da diretora, Profa. Lademe Correa de Sousa, solicitou à Reitora da Ufopa o

afastamento do Prof. Julio Cesar Bastos Fernandes, sob a alegação de “proteger os alunos”. Este fato ocorreu sem o

conhecimento da Coordenação ou do Colegiado do curso, numa clara ação de ingerência e de que está tomando

partido às queixas de um grupo alunos, sem conhecer todos os fatos e nem mesmo ouvir todas as partes envolvidas,

culminando no afastamento do docente e que teve como consequência o cancelamento de 2 das 3 disciplinas que este

estava ministrando, prejudicando um número muito maior de outros alunos, não relacionados com o Processo

Administrativo Disciplinar (PAD) ao qual ele está respondendo. Acrescento que, desde o início do PAD, o professor 

Julio não teve mais contato com os alunos envolvidos na ação e estava ministrando classes somente para outros

alunos, o que não justifica este afastamento, ainda mais por interferência direta da direção do Iced que, desta forma,

causou prejuízo direto ao curso”. O professor Luiz Percival sugeriu que o “protesto” se tornasse ponto de pauta. O

professor Joacir Oliveira informou que não seria necessário, que levou a questão como informe apenas para registrar a

insatisfação do Curso com a postura da Direção do Iced, perante o conselho.  Não3. JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA.

houve justificativa de ausência formal. 4. ORDEM DO DIA. 4.1 REMOÇÃO DE OFÍCIO DA SECRETÁRIA

EXECUTIVA EULINA CHRISTIANE ARÁUJO ROCHA DO ICED PARA A REITORIA. O professor Ivan Viana

agradeceu a presença da Reitora, professora Aldenize Xavier, e da Vice-Reitora, professora Solange Rocha; depois,

contextualizou a questão, relembrando que o Iced foi informado da remoção de ofício de um secretário executivo do

Iced para a Reitoria, através de ofício nº 20, de 14 de junho de 2023, do gabinete da Reitoria; nesse documento, não



havia um nome específico, só dizia que a remoção seria a partir de julho de 2023; o professor Ivan Viana informou que

a questão foi levada ao conselho que se manifestou contrário à remoção e a Direção do Iced enviou ofício para a

Reitoria no qual apresentou exposição de motivos para não efetivação da remoção do secretário executivo; o Diretor

do Iced relatou que mesmo recorrendo, a remoção da servidora Eulina Rocha foi efetivada, motivo pelo qual a Reitora

foi convidada para essa reunião. A professora Aldenize Xavier iniciou sua fala apresentando um comparativo de dados

entre a Ufopa e universidades da região da Norte, apontando que a Ufopa tem um quantitativo de técnicos superior à

maioria de outras Instituições; falou que a administração superior tem trabalhado para regulamentar o teletrabalho,

ressaltando que os servidores com jornada flexibilizada não podem aderir a essa modalidade; a Reitora falou também

sobre a importância da avaliação contínua dos serviços prestados por servidores com jornada flexibilizada,

defendendo que esse modelo de jornada favorece a continuidade da prestação do serviço, uma vez que servidores

podem adoecer e/ou usufruir de licenças; a Reitora ressaltou que a pós-graduação nas Unidades não está

institucionalizada, não consta no organograma da Ufopa, que foi criado com gestão acadêmica, gestão administrativa

e coordenação técnica; inclusive, a Reitora registrou que não tem no Iced a coordenação técnica, apontando isso

como um problema que deve ser resolvido; a professora Aldenize Xavier continuou sua fala, afirmando que a pós-

graduação precisa muito mais de assistentes em administração do que de secretário executivo cuja função é mais

específica; sobre a remoção da Eulina Rocha, a Reitora informou que o ofício do gabinete foi enviado em junho e a

remoção só foi concretizada em agosto e a servidora está de licença capacitação atualmente, de modo que o Iced e a

Reitoria acabaram sendo impactados; a Reitora lamentou a forma como ocorreu a remoção, se comprometeu a não

efetuar futuras remoções de ofício, embora tenha pontuado que sua decisão foi respaldada pelo poder discricionário

inerente ao seu cargo nesse tipo de situação; a professora Aldenize Xavier argumentou que a remoção de ofício é

apenas a ponta de um problema maior, a distribuição dos servidores na Universidade; segundo a professora Aldenize

Xavier, é necessário um acompanhamento das chefias, pois muitas vezes a Reitoria só fica sabendo que técnicos e

professores estão ausentes há muito tempo de suas Unidades, não desenvolvendo suas atribuições, quando um

problema externo acontece e a Reitoria é acionada; a Reitora ressaltou a importância do acompanhamento das

frequências dos servidores técnicos e da carga horária docente no Sistema de acompanhamento das atividades

docentes (SAAD); exemplificou que, atualmente, de acordo com o SAAD, 64 professores estão com a carga horária

abaixo do estipulado pela legislação, sendo 17 só no Iced; a Reitora enfatizou que a Direção e as Coordenações de

Cursos precisam acompanhar esses dados, atualizando os cadastros, se necessário, entendendo o porquê de

determinados professores não cumprirem a carga horária mínima; a Reitora argumentou que não faz sentido ela

pleitear vagas junto ao Ministério da Educação (MEC), sendo que há professores com carga horária baixa; do mesmo

modo, a professora Aldenize Xavier informou que não aprovará licenças para interesse particular, porque não é

plausível pleitear vagas no MEC sob a justificativa de necessidade institucional e, ao mesmo tempo, liberar

professores para licença sem vencimento; a Reitora tocou, ainda, na situação da vaga da aposentadoria da professora

Edna Marzzitelli que, segundo ela, não é razoável a permanência da vaga no Curso de Pedagogia, sendo que os

Cursos de Química, Informática Educacional e Inglês têm um quantitativo muito pequeno de professores, se

comparado com a Pedagogia; ressaltou que respeitará a decisão do Iced, mas pediu ponderação do conselho; a

Reitora informou, ainda, que não será possível inserir no concurso desse ano a vaga da professora Edna Marzzitelli

porque o processo não chegou com tempo hábil para que a comissão de concurso avaliasse e emitisse um parecer,

muito embora, segundo a Reitora, o Iced estava ciente que a professora iria se aposentar desde dezembro de 2022;

informou que o processo será devolvido para o Iced. O professor Luiz Laurindo argumentou que está há três

semestres com problemas no SAAD, cobrando da Diretoria de Planejamento, sem que nada tenha sido resolvido. A

professora Aldenize Xavier acrescentou, ainda, que do mesmo modo que não é viável um professor com carga horária

abaixo do permitido, não é viável um professor com carga horária excedente, que isso pode resultar no adoecimento

dos docentes. A professora Liviane Rego informou que tem professores que dão aula na pós-graduação e não querem 

 dar aula na graduação. A professora Aldenize Xavier informou que a Universidade regulamentou na última reunião do

Conselho Superior de Administração (Consad) o novo plano acadêmico docente, no qual o professor deve ministrar no

mínimo 8 horas semanais com pelo menos 50% dessa carga horária na graduação; a Reitora chamou atenção para o

fato de que tem até professor substituto com carga horária baixa, exemplificou o caso da professora Priscila Castro

que está com carga horária baixa. A representante técnica, Danielle Costa, perguntou se têm outros professores no

Curso de Pedagogia que poderiam ministrar a disciplina da professora Edna Marzzitelli, sociologia da educação. O

professor Everaldo Almeida informou que não há professor na Pedagogia para ministrar as disciplinas que a

professora Edna Marzzitelli ministrava, por isso é essencial que a vaga permaneça no curso; relatou que há



professores no curso que não são pedagogos e que poderiam atender outros cursos, no entanto, não está havendo

essa abertura; informou, ainda, que já consultou outros professores sobre a possibilidade de ministrarem as disciplinas

da professora Edna Marzzitelli, mas não houve aceite dos professores. O professor Ivan Viana pediu que os

conselheiros voltassem para a pauta. O professor Luiz Percival argumentou que os dados trazidos pela Reitora são

relevantes, no entanto, fogem da pauta; depois, conceituou “déspota”, que segundo ele, é o dono da casa que

administra a coisa como se fosse dele; o problema não está na decisão, mas na forma como a decisão foi tomada; há

uma necessidade real de diálogo na instituição; o professor Luiz Percival questionou se a proposta de tomar a vaga da

pedagogia não é um sintoma do desprezo que tem sido nutrido institucionalmente contra o curso de pedagogia; o

coordenador argumentou que a reitoria tenha a prerrogativa de tomar determinadas decisões, o processo ocorreu de

forma atropelada. O professor Luiz Fernando disse que a professora Priscila Castro tem duas disciplinas, uma no

Curso de Letras e uma no Curso de Pedagogia, sendo que outras duas foram canceladas pelos cursos. O professor

Joacir Oliveira iniciou sua fala ressaltando que administrar não é fácil para ninguém e há situações em que as chefias

cobram responsabilidades dos servidores e ficam com receio de serem acusadas de assédio moral; perguntou qual a

possibilidade de a reitoria ceder um assistente em administração para preencher a lacuna da vaga da secretária

executiva; continuou sua fala, dizendo que entende que a flexibilização é um ganho da categoria dos técnicos, no

entanto, argumentou que com um secretário permanente no curso seria possível um melhor acompanhamento;

exemplificou que se houvesse um técnico específico, seria possível ter maior ajuda na lotação que nesse semestre o

coordenador informou que teve de fazer, sozinho, a lotação de vinte e seis turmas; acrescentou, ainda, que não

pretende tirar vaga de outros cursos, mas cada coordenador precisa defender o seu próprio curso. O professor Luiz

Percival perguntou se quando separaram os cursos de química e biologia pensaram nisso. O professor Joacir Oliveira

relatou que a separação foi litigiosa, de modo que não havia como pensar em todos os detalhes. O professor Luiz

Laurindo leu alguns pontos do Estatuto, do Regimento Geral e do atual Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)

da Ufopa, bem como de normativas internas, sobre as incumbências dos Conselhos das Unidades, a valorização dos

servidores no ambiente de trabalho e sobre remoção de ofício; o professor manifestou indignação pelo fato de o

Conselho do Iced ter se manifestado contra a remoção e ter sido totalmente ignorado; apontou que a Resolução 78

/2014 não foi estritamente seguida; e ressaltou que, de todo modo, considerando os documentos basilares que regem

o funcionamento da universidade, a gestão de pessoas tem de ocorrer de forma dialogada; o coordenador perguntou

se o dimensionamento que será feito deve levará em conta a realidade dos institutos e se é possível ter um assistente

em administração no lugar da secretária executiva. A Reitora informou que sim, que o dimensionamento levará em

conta a realidade dos institutos, pelo menos de acordo com a realidade de quem respondeu sobre as atribuições de

cada setor; a Reitora argumentou que não houve entendimento sobre a decisão de remoção, mas houve diálogo;

informou que a Eulina Rocha foi escolhida porque ela veio da Reitoria para o Iced de ofício, sem contrapartida, e por já

ter essa experiência em assessorar a reitoria; a Reitora acrescentou que dezembro do ano passado já estava prevista

a aposentadoria da professora Edna Marzzitelli, que, inclusive, reuniu com os diretores e candidatos a diretores e

informou que eles deviam se planejar, porém não houve planejamento e o plano de concurso não chegou a tempo de

ser inserido no edital que será publicado em breve; sobre a solicitação de vaga de assistente em administração, a

Reitora informou que o Iced tem uma vaga para técnico em assuntos educacionais (TAE) que poderia ser trocada por

uma de assistente em administração; segundo a Reitora, a Ufopa está precisando de código de vaga para psicólogo e

com essa vaga de TAE, por ser de nível superior, ela poderia fazer uma negociação para substituir a vaga de TAE por

psicólogo, ficando o Iced com a vaga de assistente em administração. O professor Elder Tanaka informou que a

impressão que teve é que a Reitoria foi arbitrária na tomada de decisão; informou que além de perder a secretária

executiva, tem uma técnica grávida que entrará de licença maternidade a partir de janeiro e ficarão somente três

técnicos para assessorar sete cursos de pós-graduação. O professor Luiz Percival argumentou que a Reitora tem boas

justificativas, no entanto, não é uma decisão estruturada; ressaltou que o conselho do Iced aprovou a criação de vários

cursos de graduação e pós-graduação sem haver um planejamento de técnicos e professores para atender as

demandas resultantes; o coordenador mencionou que entende a motivação dos servidores, mas ainda é falta de

planejamento. O professor Luiz Laurindo questionou se é prudente discutir uma vaga de aposentadoria de um

professor com vínculo ativo na instituição, considerando os impactos psicológicos na vida do servidor, afinal a

professora Edna Marzzitelli se aposentou somente agora em agosto; o coordenador chamou atenção para a questão

da valorização do servidor e ponderou que, embora, de forma prática, todos os servidores, ao se aposentarem, serão

apenas códigos de vaga, é desrespeitoso discutir a aposentadoria de uma professora que ainda em exercício. A

professora Aldenize Xavier argumentou que deve haver ponderação, sobre a vida dos servidores e os impactos da

ociosidade da vaga no atendimento das demandas dos alunos que são a atividade fim da Universidade; ressaltou a



importância de os conselhos funcionarem com a representatividade das três categorias. O Professor Ivan Viana

ressaltou que o código de vaga proveniente da aposentadoria da professora Edna Marzzitelli não era ponto de pauta e

complementou informando que a Direção do Iced não tomará nenhuma medida sobre essa questão sem dialogar com

as coordenações dos cursos de graduação do Instituto e Conselho, o que não foi possível devido aos prazos

estabelecidos pela Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (Progep); o Diretor perguntou se é possível ter uma vaga de

assistente em administração para a secretaria de pós-graduação e uma de assistente em administração para a gestão

acadêmica na vaga da Kátia Sato. A Reitora informou que tem uma vaga de assistente na reitoria que pode ser

remanejada para o Iced e vai verificar com Progep a possibilidade de remanejamento da vaga de nível superior

de TAE para psicólogo e o remanejamento de outro código de assistente em administração para o Iced. 4.2 AD

REFERENDUM Nº 54/2023, que aprovou a extinção do Curso de Licenciatura em Matemática (herdado da

Universidade Federal do Pará - UFPA). O professor Ivan Viana informou que ainda havia alunos ativos no curso, por

isso ainda não tinha sido extinto. Realizou-se a votação, onze conselheiros votaram a favor da homologação do

 ad referendum nº 54/2023 e um se absteve. 4.3 ATUALIZAÇÃO DO REGIMENTO E DA UTILIZAÇÃO DO

LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA 02 (Labin 02). O professor Ricardo Mafra solicitou retirada do ponto de pauta

para haver tempo hábil para leitura do material enviado; o coordenador pediu para registrar que as centrais de ar do

Labin 02 precisam ser trocadas porque os técnicos de refrigeração já tentaram consertar várias vezes, sem êxito, e

corre o risco de um colapso na central de redes. O Diretor do Iced orientou que o professor Ricardo Mafra enviasse a

solicitação para a gestão administrativa. Os conselheiros concordaram com a retirada do ponto de pauta também pelo

horário que já estava bastante adiantado. 4.4 RECURSO DA SOLICITAÇÃO DE COLABORAÇÃO TÉCNICA DA

PROFESSORA GISELE MELLO COM O INSTITUTO FEDERAL DO MATO GROSSO DO SUL (IFMS). O professor

Ivan Viana informou que o processo foi negado em primeira instância pela coordenação de curso de Química e, agora,

o conselho precisava apreciar como instância recursal. O professor Joacir Oliveira informou que a colaboração da

professora seria pelo prazo de um ano no IFMS; ressaltou que logo que o processo foi negado, a professora Gisele

Mello solicitou licença saúde pelo prazo de seis meses; na opinião do coordenador, nem caberia análise do recurso

porque a professora está afastada; acrescentou que o colegiado sugeriu uma cooperação não contínua, de modo que

a professora pudesse conciliar as atividades do curso de química com a da cooperação técnica, porém a professora

não respondeu; o professor Joacir Oliveira questionou o fato de a professora ter condições de trabalhar no IFMS e não

ter condições aqui no Iced; segundo o professor Joacir Oliveira, a professora Gisele Mello alegou que o ambiente do

curso de química, do Iced e da cidade de Santarém, de modo geral, têm prejudicado sua saúde mental; professor

Joacir Oliveira manifestou surpresa pelo ponto de vista da professora, pois o colegiado sempre a apoiou a professora;

o Coordenador também informou que a proposta de colaboração da professora parece ser de caráter administrativo,

não de ensino, pesquisa ou extensão e que do modo como ela pediu, por um ano seguido, não é possível atender

porque o curso de Química só tem cinco professores, sendo que ela está de licença saúde e outro foi afastado porque

está respondendo processo administrativo. O professor Luiz Percival ressaltou que a colaboração técnica não deve ser

estratégia para resolver problemas de relacionamentos, que nesse tipo de afastamento deve prevalecer o interesse do

curso na colaboração e se foi negado é porque não é relevante para o Curso. O professor Ricardo Mafra ressaltou que

o interesse público deve prevalecer nas decisões da administração e que o curso de química já está com poucos

professores. Feitas as considerações, os conselheiros votaram, unanimemente, contrários à solicitação de

colaboração técnica da professora Gisele Mello, homologando a decisão do colegiado do Curso de

 Licenciatura em Química. 4.5 PARECER DO NDE DO CURSO DE LICENCIATURA EM LETRAS SOBRE A

CARGA HORÁRIA DO COMPONENTE DE PRÁTICAS INTEGRADORAS I E II. O professor Ivan Viana falou que há

um entendimento diverso sobre a modalidade de práticas integradoras, se “atividade” como entende a Pró-Reitoria de

Ensino de Graduação (Proen), se “disciplina” como entende o Curso de Letras. O professor Luiz França relatou que a

questão surgiu em função de uma reclamação feita pela professora Aldenira Scalabrin na ouvidoria sobre a redução de

10% da carga horária da disciplina, a qual se baseia no regimento de graduação; o entendimento do Núcleo Docente

Estruturante (NDE) é que há um prejuízo para o trabalho docente com a redução da carga horária nas disciplinas

práticas porque impacta no Plano individual de trabalho (PIT); o coordenador do curso de Letras defendeu que a carga

horária docente seja igual a carga horária dos alunos, que a discussão seja levada adiante para os conselhos

superiores para alteração desse ponto no regimento de graduação, por meio da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação

(Proen). O professor Luiz Percival argumentou que o mesmo problema acontece em todas as disciplinas práticas;

propôs que o debate fosse ampliado no Iced porque tem a ver com currículo e todos os cursos de graduação passam

pela mesma situação. O professor Nonato Costa ressaltou que a carga horária é distribuída em função da

configuração do sistema, se for atividade, automaticamente, diminuiu a carga horária do docente; segundo o Vice-



Coordenador, a configuração do sistema é feita de acordo com a informação disponibilizada no projeto pedagógico do

Curso (PPC), porém as pessoas não podem ser refém do sistema. O professor Luiz Laurindo informou que a mudança

do regimento deve acontecer somente daqui a dois semestres; sugeriu que fosse feito um encaminhamento mais

emergencial para adequação do sistema nos próximos semestres. Os conselheiros votaram favoráveis ao

encaminhamento de alteração do regimento de graduação para a Proen, referente a todos os componentes

curriculares práticos que são cadastradas como atividade no sistema, culminando na perda da carga horária

docente, além de um encaminhamento para que a Direção do Iced dialogue, imediatamente, com a Proen para

verificar a possibilidade de resolver a questão no sistema antes da alteração do regimento de graduação. 4.6

PROJETO PEDAGÓGICO DO CURSO DE LICENCIATURA EM PEDAGOGIA. O professor Everaldo Almeida

informou que o PPC da pedagogia voltou da Proen para adequações que foram feitas e enviadas para os conselheiros

na ocasião da convocatória. O professor Ivan Viana perguntou aos conselheiros se discutiam o ponto nessa reunião ou

em reunião extraordinária por conta do horário; já era onde horas e quarenta e dois minutos. Realizaram a votação,

dois conselheiros votaram favoráveis à discussão do ponto da pauta ainda nessa reunião e dez votaram contra,

ficando o ponto de pauta para a reunião extraordinária. 5. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Diretor

em exercício do Iced encerrou a reunião às onze horas e quarenta e sete minutos. Foi lavrada a presente ata por mim,

Danielle Caroline Batista da Costa, secretária executiva, que será assinada pela presidente do Conselho, por mim e

demais presentes.
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Matrícula: ###905#2

(Assinado digitalmente em 03/10/2023 13:52)
DANIELLE CAROLINE BATISTA DA COSTA

SECRETARIO EXECUTIVO

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###779#9

(Assinado digitalmente em 02/10/2023 18:24)
ELDER KOEI ITIKAWA TANAKA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###854#7

(Assinado digitalmente em 02/10/2023 13:00)
ENEIAS BARBOSA GUEDES

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###969#9

(Assinado digitalmente em 02/10/2023 13:18)
EVERALDO ALMEIDA DO CARMO

COORDENADOR DE CURSO

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###972#6

(Assinado digitalmente em 03/10/2023 07:39)
GILBER VALERIO CORDOVIL

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###401#6

(Assinado digitalmente em 02/10/2023 16:23)
IVAN GOMES DA SILVA VIANA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###371#1

(Assinado digitalmente em 02/10/2023 13:21)
JOACIR STOLARZ DE OLIVEIRA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###845#5



(Assinado digitalmente em 02/10/2023 14:34)
JOSE RICARDO E SOUZA MAFRA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###327#4

(Assinado digitalmente em 18/10/2023 14:35)
LIVIANE PONTE REGO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###843#5

(Assinado digitalmente em 05/10/2023 15:49)
LUIZ CARLOS LAURINDO JUNIOR

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###187#5

(Assinado digitalmente em 02/10/2023 15:46)
LUIZ PERCIVAL LEME BRITTO

COORDENADOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###768#3

(Assinado digitalmente em 02/10/2023 14:21)
RAIMUNDO NONATO VIEIRA COSTA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###755#9

(Assinado digitalmente em 02/10/2023 13:01)
SIANY DA SILVA LIBERAL

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)

Matrícula: ###768#6

(Assinado digitalmente em 02/10/2023 14:13)
SOLANGE HELENA XIMENES ROCHA

VICE-REITOR

REITORIA (11.01)

Matrícula: ###787#1

(Assinado digitalmente em 03/10/2023 10:37)
LUCAS VIEIRA DA SILVA

DISCENTE

Matrícula: 2019#####4

(Assinado digitalmente em 20/10/2023 18:41)
ELIANE RODRIGUES DA SILVA

DISCENTE

Matrícula: 2019#####1
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